Материалы вебинара для родителей 

Просто ли играть? Игра с ребенком в жизни семьи

Нам, мамам, приходится думать о разном — чем накормить, во что одеть, как уберечь, как научить и так далее. Неудивительно, что вопрос о том, как поиграть с ребенком, порой даже не встает, — не до того. Есть ведь еще и домашние дела, а у кого-то работа. Да и маленькие мы что ли, чтобы часами играть в автосервис или лепить бесконечные баранки для кукольных чаепитий. Скучно!
Но, оказывается, «часами играть» — совсем не нужно, а вот играть с ребенком хотя бы чуть-чуть, но полноценно и увлеченно — просто необходимо. Необходимо для гармоничного развития личности малыша, для формирования доверительных и наполненных детско-родительских отношений, а также для того, чтобы играющая мама могла в полной мере ощутить радость материнства.

Сегодня каждая мама знает, что Игра - ведущий вид деятельности ребенка – дошкольника. Ведущее положение игры определяется не количеством времени, которое ребенок ей посвящает, а тем, что: она удовлетворяет его основные потребности; в недрах игры зарождаются и развиваются другие виды деятельности; игра в наибольшей степени способствует психическому развитию ребенка.

Какие игры бывают? Как организовать игры дома?
1. Игры с правилами (развивающие, настольные, подвижные). Основная задача- формирование произвольности в общение с другими, а это ключевая предпосылка школьной готовности. В играх с правилами дети учатся принимать правила, строго действовать по правилам, учитывать игровую позицию партнера, удерживать условность своей позиции и позиции других участников.

Как организовать  игру с правилами в домашних условиях:

- подготовка (знать какую игру организовать с ребенком в соответствии с его возрастом, приобрети или сделать игру)

- презентация игра (заинтересовать игрой, познакомить  с правилами- постановка цели игры, уточнить, понял ли ребенок)

- совместная игра (ведущий родитель -  ведущий ребенок)

- самостоятельная игра ребенка (если можно играть одному; поддерживать интерес ребенка к игре- ребенок инициатор игры)

В какие игры с правилами играть с детьми

2 года – дидактические формы, вкладыши, матрешки, разрезные картинки (из 2,4 -х частей), тематические кубики (из 4 кубиков)

3 года – различные лото по сказкам и темам  ближайшего окружения (фрукты – овощи, домашние и лесные животные, одежда, мебель, посуда), простые пазлы, чудесный мешочек, шнуровки, застежки
4 года – домино, геометрическая мозаика, игры с цифрами, словесные игры
5-7 лет- развивающие игры Б.Никитина, на классификацию предметов по различным признакам, игры с кубиком.

Презентация игры «Барамелька», «Доббль», «Лото»

Во что можно играть всей семьей

· Мемори (что в переводе, собственно, и значит «память»). Игра представляет собой набор парных картинок с одинаковыми рубашками. В зависимости от возраста игроков, в наборе может быть от 6 до 64 картинок. Все карты выкладываются на стол рубашками кверху. Первый игрок переворачивает две любые карточки. Если они оказались одинаковыми, он берет их себе, если нет – переворачивает опять рубашкой вверх. Теперь ход делает следующий игрок. Задача каждого участника – запомнить, где лежит какая карта, чтобы открыть ее в нужный момент. В эту игру с успехом играют уже двухлетки, но и для взрослых она не менее интересна. Специальные карточки для «Мемори» можно купить, а можно сделать самостоятельно. Понадобится для этого, например, два одинаковых рекламных проспекта или два набора наклеек. На картонные карточки останется лишь наклеить парные картинки, и можно играть!

· Лото пользуется неизменной популярностью у многих поколений. Можно играть в классическое «Русское лото» с бочонками и цифрами, а можно опять же сделать его самостоятельно из одинаковых старых журналов, открыток и пр. Лото может быть универсальной игрой: ведь тему для него выбираете вы сами. Что в данный момент интересно для вас и ваших детей? География, музыкальная грамота, английские слова или картины французских импрессионистов? Любой предмет может стать сюжетом для карточки лото.

· Что изменилось? Классическая игра на внимательность и память. Для самых маленьких можно поставить в ряд несколько игрушек, а потом, когда кроха закроет глаза, убрать одну из них или поменять местами. Теперь ваша очередь закрывать глаза, а малыш будет менять изначальную расстановку. Ребятишки, поднаторевшие в этом искусстве, ставят порой для родителей весьма непростые задачи. Например, как рассказывает Наталья Зицер, одна барышня пяти лет, играя с мамой в эту игру, умудрилась вынуть стержень из авторучки. Согласитесь, что заметить это не так-то легко!
Весь мир – театр

Особенно для детей. Их мир состоит не столько из слов, сколько из жестов, мимики, интонаций. Дети поразительно точно могут их «считывать». На «бессловесных» способах общения и основаны многие театральные игры. Кстати, в эпоху немого кино актера оценивали именно по тому, насколько точно он с помощью жестов и мимики выражает то или иное чувство, ситуацию.

Да и взрослым очень полезно порой раскрепоститься, дать своему телу двигаться так, как оно хочет, и сообщить что-то о себе не словами, а каким-то другим способом.

Вот, например, известная игра « Крокодил », которая отлично подходит для семейного досуга. Для нее требуется как минимум четыре человека. Игроки делятся на две команды. Первая команда загадывает какое-нибудь слово, например, «самолет». Затем они вызывают одного любого игрока из противоположной команды и сообщают ему загаданное слово. Задача этого участника игры – не произнося ни единого слова, в пантомиме изобразить для своей команды загаданный предмет так, чтобы она его угадала. Отгадывающая команда может задавать вопросы, на которые можно ответить «да» или «нет». Игрок делает это кивком головы. Когда слово угадано, команды меняются ролями.

2. Творческие игры

Но сегодня стоит острая проблема, связанная с организацией творческих игр современных детей. Почему? 
 Дети избалованы изобилием и разнообразием игр и игрушек, которые не всегда несут в себе нужную психологическую и педагогическую информацию. Трудности испытывают и Вы -родители и мы - воспитатели: то, в какие игры играли родители и то, что годами отрабатывали на практике и применяли в своей жизни воспитатели, теперь – в изменившихся условиях – перестало работать. Сенсорная агрессия окружающей ребенка среды (Барби, роботы, монстры, киборги и т.д.) может привести к кризису игровой культуры.
Поэтому от нас взрослых требуется умение ориентироваться в мире современных игр и игрушек, сохраняя баланс между желанием ребенка и пользой для него. 

Сюжетные игры для детей дома
Основные сценарии: игры в дом и семью; игры в сказку (или книжную историю); игры в учреждения, например, в магазин, больницу, аптеку, библиотеку, кафе, телевидение, школу, армию и т.д.; игры в разные профессии, например, в пилотов, космонавтов, спортсменов, врачей, парикмахеров, «самоделкиных», фотографов и т.д.; исторические игры; фантастические игры и др. Подобные игры очень интересны и полезны детям 5-6 лет, но они требуют наличия времени и специальных аксессуаров.

Сюжетные игры: примерные аксессуары

Универсальные: блочный конструктор; игрушки в виде домашних и диких животных; железная дорога; ролевые наборы, например, «Доктор»; кукольный театр. Для девочек: 1-2 куклы (мальчик/девочка) + сезонная одежда + кроватка + коляска + посуда и др.; кукольный дом с куклами небольшого размера, мебелью и посудой. Для мальчиков: 2-3 большие машины + гараж + горки; набор инструментов. А еще в ход пойдут многие домашние вещи, будьте к этому готовы. Стулья и кресла, подушки и зеркала для строительства космических кораблей, покрывала - для лагеря туристов, вентилятор – для самолетов и подводных лодок и т.д.

Если же времени не так много, можно поиграть в менее сложные игры. Кладоискатели(Вы или ребенок прячете «сокровище» дома или на улице, которое необходимо отыскать по зашифрованной карте или записке с символами, которые необходимо придумать в ходе игры. Играть можно на время.), Корреспонденты (Договариваетесь о теме репортажа, а затем распределяете роли, кто будет показывать событие с помощью жестов и мимики, а кто о нем рассказывать. Зрители – мама, бабушка и др.), Угадай-ка (Можно рассказывать сказку, не называя персонажей по имени; показывать предметы с помощью жестов; описывать свойства предметов. Побеждает тот, кто отгадает загаданное быстрее и с меньшим количеством подсказок.), Если бы (Если бы я был дедушкой и дома случилось бы …, я бы поступил так …, потому что …), Великие путешественники (Кто точнее и с большими подробностями расскажет маршрут от дома до магазина, детского сада и т.д.), Мультипликаторы (Смотрим новый мультфильм до наиболее захватывающего момента и останавливаем видео, а потом придумываем, что будет дальше и почему. Кто предложит самый правильный вариант, получает веселый приз), Сыщики (Угадываем, что мама готовит на ужин по запахам и звукам; что делал котенок, пока Вас не было дома по последствиям; Какой будет погода завтра по приметам и т.д.). Каждую из этих игр можно варьировать, тем они и интересны. А еще они не требуют особых приспособлений и большого количества игроков.

Сегодня очень модно водить ребенка на различные квесты. Как организовать квест в домашних условиях.
Квест – это игра, состоящая из нескольких заданий (уровней), объединенных одной сюжетной линией. Каждый пройденный уровень дает ключ (подсказку) к следующему заданию или общей цели.

Как правило, таких уровней может быть 7 – 10, но может быть, и меньше, а может быть и больше, в зависимости от их сложности и возраста игроков. Главное, чтобы квест не надоел своим участникам, поэтому его длительность обычно занимает не более 1,5 – 2 часов.

Преимущества квеста дома:

1)       Легкодоступный реквизит – можно использовать все, что есть в доме.

2)       Минимум затрат

3)       Не нужно никуда ехать.

4)       Играть может и один человек и несколько команд, если позволяет размер помещения.

 Пошаговая инструкция "Как сделать квест дома?"

Шаг 1. Придумать сюжет квеста дома: сценарий и игровой механизм

Можно обыграть как сам праздник, так и любимые фильмы или мультфильмы. Таким образом, можно  поздравить именинника, сделать предложение, удивить и развлечь гостей, провести выкуп.

Особое внимание стоит уделить эффектному финалу. Возможные варианты развязки сценария:
•        найти подарок или кольцо;

•        раскрыть преступление, найти сокровище, спасти принцессу от страшного дракона – любой сюжет любимых сказок.

•        открыть комнату с невестой;

•        спасти праздничный торт от захвата монстров;

Иногда желаемый финал может навести на идею сюжета.

 

Шаг 2. Составить задания

Задания могут быть, например, такими:

•        расшифровывать послания и коды;

•        применить особым способом реквизит;

•        отгадать головоломки, ребусы, загадки;

•        вспомнить какие-то радостные моменты жизни.

Например, самый легкий способ проведения игры - это разложить по квартире небольшие записки с подсказками. В каждой записке нужно отгадать место, где искать следующую записку, и в конце – финальный суперприз (подарок, ключ, волшебный меч и т.д в зависимости от сюжета).

Шаг 3. Приготовить необходимый реквизит

Следуя сценарию, нужно заранее приготовить все необходимое для его проведения, разложить подсказки по своим местам, и спрятать сюрприз для финала.

Игрокам заранее можно отправить тематические приглашения, чтобы не только пригласить их, но и настроить  на предстоящее приключение.

Чтобы самому не запутаться и ничего не пропустить, подсказки лучше раскладывать в той последовательности, в которой они упоминаются в сценарии. Эту последовательность, как и правильные ответы лучше всего записать.
ЖЕЛАЕМ УДАЧИ ВАМ И ВАШЕМУ МАЛЫШУ!


