Традиции семейного воспитания. Семейные праздники

(материалы вебинара для родителей)
Развитие общества идет, что называется, семимильными шагами. В этом случае очень важно не растерять того, что составляет истинный набор ценностей для каждого человека. А к чему стремятся все люди на планете? Конечно же, к созданию семьи и продолжению рода. Это заложено в нас генетически и от этого никуда не деться. Только одни осознают свою ответственность, которая возлагается на них в момент создания семьи, а другие нет.

ТРАДИЦИИ СЕМЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ
О традициях семейного воспитания можно говорить только в том случае, если их придерживается как минимум второе ил третье поколение людей. Начало 20го века было ознаменовано кардинальными изменениями во всех сферах человеческой жизни. Поэтому людям также приходилось стихийно и «на ходу» приспосабливаться к новым условиям, катастрофически быстро сменяющим друг друга.

Что же касается периода 19 века и ранее, то в этом случае семейные традиции можно было разделить на две категории: дворянские и народные. Эти два испокон веков противоборствующих социальных класса, представляют собой два совершенно разных мира. Каждый из которых нес свою идею и свои моральные и материальные ценности. Соответственно и подход к жизни, и роль семейных традиций в их жизни были совершенно разными.

Какие бывают семейные традиции
В первую очередь, наличие или отсутствие семейных традиций как таковых, зависит от классовой принадлежности семьи, ее национального состава, вероисповедания и многих других факторов. Поскольку в мусульманских семьях традиции очень прочно укоренены во все сферы жизнедеятельности. Буквально все действия каждого члена семьи упорядочены и обусловлены традициями и порядками, которые сложились исторически на этой почве.

То же самое касается и семей с другим вероисповеданием, но которые неукоснительно следуют всем нормам и ценностям своих религий.

В качестве семейных ценностей здесь превозносятся взаимное уважение. В первую очередь к старшим и мужчинам. Терпимость к своим близким, любовь и заботу также можно отнести к ценностям глубоко религиозных семей.

Семейные традиции в воспитании ребенка
Нужно сказать, что семейные традиции, как элемент воспитания ребенка может быть двухсторонним процессом. С одной стороны семейные традиции являются средством воспитания детей, а с другой стороны воспитание детей само по себе может стать семейной традицией.

Влияние семейных отношений на развитие новой личности очень велико. Если в семье присутствуют свои определенные ценности или даже ритуалы, то ребенок захочет перенять их в свою будущую семью.

Если в семье принято весело и дружно праздновать все праздники, если принято делать подарки или радостно встречать гостей, то ребенок вырастет дружелюбным и добрым. Также одной из самых приятных и полезных семейных традиций, которую легче всего осуществить, можно считать традицию совместного ужина. Когда семья собирается каждый вечер за одним столом, обсуждает последние новости и строит планы на будущее.

Совместное времяпрепровождение на выходных также можно называть прекрасной семейной традицией. Заведите себе за правило каждые выходные ходить с детьми в музеи, на выставки, в кинотеатры или театры. Таки образом вы сможете весело провести время всей семьей, а также повышать интеллектуальный уровень ваших детей. Поверьте, им тоже будет интересно. Главное правильно подавать подобные культпоходы.

Кстати, традиция покушать мороженного на выходных в любимом кафе, тоже не самая плохая. Но для этого вы должны объяснить детям, что они должны не только веселиться на выходных, но и помогать вам по хозяйству в будни.

