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Если рассматривать психологический портрет ребенка 4-х лет, то особое внимание отводится  становлению речи – которая уже является средством общения, средством выражения мыслей и рассуждений ребенка. Как результат – новые возможности познания мира. Это возраст «почемучек» и важно с детьми много беседовать на познавательные темы, не оставлять вопросы детей без ответов,  показывать детям приемы, как можно найти ответ на любой вопрос (спросить у взрослого человека, почитать в «умной книге» - энциклопедии, посмотреть в интернете). Идет бурный расцвет фантазии. Дети рассказывают невероятные истории. Нельзя говорить, что это ложь (реакция взрослого должна быть спокойная и заинтересованная, задача взрослого - научить ребенка отличать реальность от фантазии – Необходимо спокойно выслушать и спросить «это ты здорово придумал?»). Именно в этот период появляются первые друзья, сверстник становиться интересен, как партнер в основном по играм. Необходимо ребенка погружать в детский коллектив, где отрабатывать навыки общения со сверстниками (умение договориться, разрешить конфликт мирным путем, показать на примере игры как это сделать – проиграть с игрушками, что будет, если они подерутся; какая интересная игра будет, если они будут играть дружно – использовать театрализованные игры (можно с игрушками киндерами).

 4 года- возраст нацеленный на результат.  Необходимо учить ребенка доводить начатое дело до конца (поиграл - убери за собой игрушки; начал рисовать – дорисовать картинку до конца, можно украсить после высыхания). Если не научить ребенка получать результат в этом возрасте, то отношение к результату может остаться на всю жизнь (никогда не будет доводить начатое дело до конца).

Главная задача данного возраста -  интеллектуальное развитие.

Важнейшее место здесь играет обучение и поэтому особое внимание необходимо уделять занятиям. В этом возрасте идет резкое созревание мозга.

       Основные психолого- педагогические рекомендации к организации занятиям  с детьми этого возраста.

1. Регулярность. Необходимо систематические посещать занятия в детском саду (пропуски недопустимы)

Это очень важно, т.к. мозг будет развиваться только тогда. Когда он регулярно получает нагрузку. Если ребенок привык, что в 10.00  у него занятие, то и мозг будет настраиваться  на получение этой нагрузки. Если в этом возрасте не поддержать ребенка интеллектуально, то он и в школе будет сидеть на этом скачке, так как следующий скачок будет в 9-10 лет.

2. Наглядность

Связано с тем что ведущее мышление до 6 лет- наглядно-образное и главная задача взрослого стимулировать его мышление. Обязательно каждое общение с ребенком строить на  непосредственно зрительных образах.

3. Смена зрительных впечатлений

Обстановка среды, окружающей ребенка должна быть мобильной. Необходимо создать условия, чтобы ребенок мог в среде воплотить свои желания (построить из стола пещеру, превратить стул в ракету, производить смену книжного уголка)

4. Различные формы организации общения

- путешествие

- игра

Это возраст,  в котором впервые появляются отличия в мышлении мальчиков и девочек и это проявляется в любой деятельности. С этого возраста пол человека определяет выбор стратегии как с ним общаться, т.к. в этот период происходит дифференцировка в развитии мозга.

Отличие мышления у мальчиков и у девочек

В левом полушарии находится все, что связано  с речью, центры, которые связаны с логикой (анализ, сравнение, причинно-следственные отношения) т.е. словесно-логическое мышление (слова и логика).

В правом полушарии - все образы (запахов, цвета, вкуса, внешнего вида) и эмоции (любим, ненавидим), т.е. через правое полушарие формируем образы и чувства.

Между правым и левым полушарием существуют каналы по которым информация из одного полушария перетекает в другое. У женщин – это трубочки, у мужчин –воронки.  По площади они одинаковые, но разные по форме. У женщины по одному каналу проходит 1-2 импульса, у мужчины 6-7, поэтому женщины оперируют небольшими кусочками информации, а мужчины -6, поэтому  логическое мышление у них выше. Поэтому на занятии детей можно делить по половому признаку.

Мужчины за высокую логику платят отчужденностью эмоциональной сферы.

Впервые в этом возрасте на арену ребенка выходит сверстник, а взрослый отступает на второй план. Поэтому, важная задача – самостоятельная организация совместной деятельности со сверстниками, в первую очередь – в игре. Особенностью детей этого возраста является активное развитие речи. Это возраст «почемучек». Ребенок задает вопросы, так как нуждается в речевом общении.  И поэтому задача воспитателя, не оставлять без внимания вопросы детей. И если в начале года на вопросы он совместно с ребенком ищет ответ (или дает его самостоятельно), то затем важно переключать вопрос ребенка на других детей. Таким образом формировать речевое общение друг с другом. В этом возрасте можно направлять рассказы детей на игровой персонаж, (пойди, расскажи Ване, мишке..). 

Идет бурный расцвет фантазии. Дети сочиняют невероятные истории. Необходимо относиться к этому спокойно и ни в коем случае, не указывать ребенку, что ты врешь. Важно говорить «как хорошо ты сочинил, придумал, но на самом деле такого не бывает. Это важно для того, чтобы ребенок учился отличать фантазии от реальности и не врал в будущем. 

Впервые, появляются лидеры, которые зачастую используют формы практического приспособления к ситуациям и способов психологического давления на партнеров (дай конфетку, буду играть).  Возникают устойчивые отношения одних детей к другим (с тобой играть не будем). Это недопустимо и если в группе появляются дети изгои, то необходимо этого ребенка брать на себя (с тобой я буду играть, мы будем рисовать). 
