Готовность ребенка к обучению в школе
Вопросы:  Проблемы школьной готовности. 
                   Понятие «готовность ребенка к школе».
                  Параметры школьной готовности.
'
Главной задачей дошкольного учреждения, на ряду с физическим развитием и здоровьем, является - подготовка детей к школьному обучению. Проблема школьной готовности глубоко разработана . На протяжении длительного времени считалось, что главным показателем готовности ребенка к школьному обучению является уровень его умственного развития. В настоящее время концепции подготовки детей к школе рассматривают готовность к школьному обучению, как сложный целостный феномен, как комплекс качеств, образующих умение учиться.
Готовность к школе - это интегральная характеристика развития ребенка, комплекс качеств образующих умение учиться.
Готовность к школе - это необходимый и достаточный уровень психофизиологического развития ребенка для освоения школьной учебной программы, это определенный уровень интеллектуального и личностного развития ребенка.
Следовательно, к первостепенным задачам, предъявляемым к |образованию старшего дошкольника, относятся задачи развития: эмоционально- волевой и познавательной сфер, психических функций, коммуникативных навыков, умений действовать по правилам.
Реализация данных задач позволяет обеспечить психическое и физическое развитие детей, развитие потенциальных возможностей ребенка, обеспечение постепенного перехода от непосредственности к произвольности, «учет зоны ближайшего развития», создание условий для включения ребенка в социальные формы общения на том уровне, который необходим для их включения в учебную деятельность.
Физиологическая готовность выражается в уровне основных функциональных систем организма и состоянии здоровья детей.
Социальная готовность определяется готовностью ребенка к новым  формам общения с окружающим миром.
Психологическая готовность определяется общим уровнем психического развития ребенка и уровнем развития важных в учебном плане качеств.
Физиологическая готовность к школе определяется уровнем развития основных функциональных систем организма ребенка и состоянием его развития. Оценку физиологической готовности к школьному обучению проводят медики по определенным критериям:
1.
уровень физического развития ( рост, вес, окружность груди)
2. уровень биологического развития ( количество прорезавшихся
постоянных зубов)
3. состояние здоровья (заключения отдельных медиков -
специалистов)
4. физическая подготовленность ребенка (развитость основных
двигательных навыков детей)
Показатели физического развития медицинские сестры д/'с берут из сенсорных таблиц, которая имеет несколько «коридоров», берется средний показатель: 6 лет
(
Показатель
Девочки
Мальчики

Длина тела (рост)    |        112,1-119,1
112,0- 119,5
       Масса тела (вес)     |
19,0-22,7
19,0-22,7
    Окружность груди    |
54,9- 58,6
56,3-60,2


7 лет

Показатель
Девочки
Мальчики

Длина тела (рост)              118,2-125,3                             118,1-125,7
       Масса тела (вес)
21,1-25,4
21,3-25,6

Окружность груди    |
56,7-60,7
58,2-62,4

Итак, ребенку исполнилось 6 лет. А это значит, что произошли большие изменения в его физическом развитии. Малыш вырос, прибавил в весе, у него началось заметное накопление мышечной массы, он стал подвижнее и выносливее.
Заметно вырос уровень энергетического обеспечения его организма. Увеличились масса и объем сердца. Заметно возросло количество крови, выбрасываемой сердцем за один удар. При этом физиология развития сердечно - сосудистой системы характеризуется постепенной экономизацией функций, выражающей в учреждении ритма сердечных : сокращений. В 6 лет частота сердечных сокращений в состоянии покоя составляет 90-95 ударов в минуту, а при выполнении физических упражнений нагрузка может повышать ее до 160-170 ударов. | Емкость легких к 6 годам увеличивается почти в 3 раза.
Но, несмотря на то, что все большее число органов и систем организма приближается к показателям взрослых, анатомические особенности и функциональные возможности его организма сохраняют
Костная система в отдельных местах (кисти рук, берцовые кости, некоторые части позвоночника) еще имеют хрящевое строение. Поэтому так важно следить за осанкой ребенка и положением его тела во время занятий, сна, беречь от травм. Усиленный обмен веществ также предъявляет особые требования к питанию ребенка, его двигательной активности, пребыванию на свежем воздухе. ( 4-6 часов)
Особо уязвимой в этом возрасте является нервная система ребенка. Поэтому требуется бережное отношение к ней в семье и дошкольном образовательном учреждении.
Из вышесказанного, создается впечатление, что организм ребенка как бы готовится к серьезным испытаниям, которое предстоит его здоровью в связи с предстоящим поступлением в школу.
Уровень биологического развития определяется природными ( биологическими) свойствами организма ребенка, в первую очередь -это строение и работа его головного мозга, смена молочных зубов на постоянные).
На биологическое развитие ребенка и его состояние здоровья влияет наследственность. Поэтому необходимо знать наследственность и отклонения в раннем онтогенезе.
На шестом году жизни еще не поздно улучшить состояние стопы и предотвратить формирование плоскостопия с помощью специальных упражнений.
При организации работы в предшкольной группе воспитатель обращает внимание на гигиенические правила зрительной работы, смену положения ребенка во время занятий, развитие мелкой моторики рук. Это показатели именно физиологической готовности к школе. Чтобы укреплять у дошкольника мышцы спины и позвоночника в д/с проводятся физкультурные занятия, спортивные мероприятия. В работе с детьми воспитатели используют здоровьесберегающие технологии ( физкультминутки, пальчиковые упражнения, упражнения для глаз, бодрящие и корригирующие гимнастики...). Очень часто отмечаем то, что в подготовительной группе дети очень много занимаются или играют в настольные игры, это Самое главное - не навреди!
* Год, отделяющий шестилетнего ребенка от семилетнего, очень важен для его физического и психического развития. Это год, когда родители и воспитатели дошкольных учреждений могут преодолеть отклонения в состоянии здоровья детей, воспользовавши традиционными линиями «обороны» здоровья—режим, питание, закаливание, физическое развитие и воспитание.
Социальная (или личностная) готовность детей к обучению в школе представляет собой готовность ребенка к новым формам общения, новому отношению к окружающему миру и самому себе, обусловленным ситуацией школьного обучения.
Это воспитательная работа с детьми и коррекция поведения старших дошкольников.
Личность может сформироваться только в социальной среде. По существу, человек на протяжении всей жизни решает социальные проблемы. Семья - первая социальная ситуация, которая закладывает основы личностных качеств ребенка. В семье он приобретает первый опыт общения. Здесь же у него возникает чувство доверия к окружающему миру, к близким людям, а уже на этой почве проявляется любопытство, любознательность и познавательная активность.
С поступлением в детский сад сфера социальной жизни ребенка расширяется. В нее включаются новые люди, взрослые и дети, которых он раньше не знал, и которые составляют иную общность, чем семья. К старшему дошкольному возрасту потребность общения со сверстниками  занимает большую потребность, чем общение со взрослым (интересы). Взрослый для него - объект познания нового.
Одним из важнейших изменений в личности ребенка 6-7 лет являются его представления о себе: какой он на самом деле ( я -реальное), и каким он хотел бы или не хотел бы себя видеть (я -потенциальное). Эти представления детей о себе самом складываются под влиянием окружающих их взрослых и сверстников. Поэтому очень важно организовать деятельность и общение с ребёнком таким образом, чтобы малейшие положительные сдвиги в поведении, действиях и  знаниях ребенка всегда поощрялись. Но при этом необходимо помнить, что оценивается не ребенок, а его поведение или результат деятельности.
Ребенка 7-го года жизни необходимо научит разговаривать со j взрослым, чтобы он не стеснялся и не боялся сказать ему о своем непонимании, незнании и даже сформулировать причины своих трудностей. Это предпосылки получить бесплатную консультацию или  ответ на вопрос от учителя в школе.
Воспитатели должны научить родителей будущих первоклассников занять правильную позицию в отношении оценки результата успехов и неудач детей на занятиях, в повседневной жизни, в процессе общения со сверстниками и взрослыми.
В этом возрасте полезно научить ребенка трезво оценивать свою неудачу, но при этом обязательно ориентировать на определенную перспективу в её достижении. Учить определять причины допущенных ошибок, устанавливать пути их устранения и помогать добиваться нужного результата. (Познание октябрь месяц - Причинно -следственные связи). В общении со сверстниками воспитатель в этих
группах должен обращать внимание продуктивному сотрудничеству детей в разных сферах детской деятельности.
Воспитательная работа, которая проводится педагогами с детьми ; этого возраста заключается в отработке навыков общения и этикета, формирование личностного отношения к окружающему миру. Это необходимо, потому что особенностью школьного обучения является то, что оно требует от детей выполнения ряда правил.
Психологическая готовность ребенка к школе - готовность к усвоению определенной части культуры, включенной в содержание образования. Она включает:
1. психическую готовность ( зрелость психических процессов - способность выполнять работу по инструкции , образцу). К старшему дошкольному возрасту ребенок становится произвольным. Он, без всяких забав, способен и должен учиться управлять своими психическими процессами: восприятием, памятью, вниманием. Но формирование произвольности психических процессов, также как и других умений и навыков, требует практики. Саморегуляция психическими процессами и поведением определяется и умением
ребенка находить себе занятие по интересам, занимать свое свободное время. Мышление ребенка старшего дошкольного возраста - наглядно - образное, подключается словесное, предпосылки развития логического мышления.
2. мотивационная готовность - формирование у детей определенного отношения к школьному обучению, как серьезной и социально значимой деятельности. Речь идет, прежде всего, о развитии ребенка, благодаря которому и обеспечивается безболезненный переход в школу и полноценное последующее
обучение. По мнению известного психолога Л.И. Божовича подготовка к школе включает формирование у ребенка готовности к принятию новой «социальной позиции - положения школьника, имеющего круг важных обязанностей и прав, занимающего особое, иное, по сравнению с дошкольником положение в обществе».
Поэтому в предшкольном возрасте необходимо заложит в ребенке комплекс качеств, который формирует умение ребенка учиться. Сюда входит понимание и принятие смысла учебных задач, их отличия от практических; осознание способов выполнения действий; наличие навыков самоконтроля и самооценки, которая должна быть ОБЯЗАТЕЛЬНО адекватная. То есть ребенок готов учиться.
3. интеллектуальная готовность (когнитивная) — формирование
у детей предпосылок учебной деятельности, наличие допредметной

 компетентности: имеющийся определенный запас знаний, умений и навыков, умение пользоваться ими в самостоятельной деятельности.
