Знакомая тропинка в детский сад!          Или снова Август на пороге!
Вот и заканчивается Лето. Детский сад открывает         двери         для своих воспитанников. Наши дети перешли в подготовительную к школе  группу. Мы надеемся, что все стали полностью самостоятельными.
Помещение нашей группы имеет все, чтобы начать образовательную деятельность. Новые игры и материалы будут презентованы детям.
В этом месяце мы будем наблюдать за сезонными изменениями в природе: понижение температуры, изменение окраса листьев на деревьях, увядание цветов на клумбе, учить детей устанавливать причинно- следственные связи.  Почитаем стихи о природе русских поэтов. А как наши дети любят играть! На свежем воздухе мы повторим подвижные игры и упражнения, которые полюбились детям в прошлом году. Утренняя разминка будет проводится на свежем воздухе. Не забываем мы и про формирование навыков безопасной жизнедеятельности детей. В августе пройдут тематические дни, которые направлены на закрепление навыков поведения в быту, на дороге, на воде, в природе, при встрече с незнакомыми людьми. 
От родителей ждем понимания и сотрудничества
