Использование адвент - календаря в обучении детей планированию.
Слово «адвент» переводится с латинского языка как «пришествие, ожидание». Так христиане (католики и протестанты) называют период времени перед Рождеством. Придумал адвент-календарь Герхард Ланг. Первый адвент календарь ему сделала мама в ожидании Рождества. Когда Герхард вырос, он стал работать в типографии, а позднее стал её владельцем, называлась она «Reichhold & Lang», где в 1908 году она выпустила первый адвент-календарь.

Традиции выпускать адвент-календари распространилась сначала в соседних с Германией странах Австрии и Швейцарии, а затем получила признание во всех странах мира.

Использование адвент календаря в  работе с детьми дошкольного возраста помогает в недирективной форме расширить временные представления (день, неделя, месяц, рабочие дни, выходные), учит планированию совместной и самостоятельной деятельности в период решения задач какого - либо проекта или по какой - либо познавательной теме, при этом развивает познавательный интерес и способность нахождения новой информации различными способами. 
А может стать короче и превратиться в недельную коллективную игру. 
На форму адвент-календаря отлично ложится комплексное тематическое планирование.  Календарь может быть тематически и посвящен итоговому мероприятию по одной из познавательных тем, а может быть событийным и посвящен ожиданию какого - либо праздника. 
Макетом  любого адвент-календаря служит  простое тематическое полотно и визуальные карточки. Чтобы создать уникальный адвент-календарь своими руками, потребуется определиться с несколькими моментами.

Во-первых,  стоит выбрать общий вид изделия: плакат, сшитая/связанная конструкция, изделие из коробочек или просто подвешенные на крючочках сюрпризы, из бумаги и картона, ткани, лент, пуговиц и природных материалов. А также детских носков и варежек, деревянных ящичков, металлических ведерок и прищепок для стирки.  
Во-вторых, определится для кого этот календарь, что вы хотите достичь: украсить дом, занять ребёнка, научить считать, собрать набор игрушек, развивать творческое мышление?

В- третьих, чем наполните календарь? Идеи наполнения адвент-каленаря могут быть очень разными. Для самых маленьких это могут быть просто небольшие сюрпризы и подарочки или посильные задания. Маленькие игрушки или часть большого сборного набора (например, конструктора), головоломки, книжки, канцтовары (фломастеры, карандаши, краски и кисти, пластилин, тесто для лепки, формочки для вырезания фигурок на тесте, елочные игрушки, лучше самодельные, заготовки "сделай сам" (от бумажных поделок новогодних героев до заготовок елочных украшений, которые нужно вырезать, склеить, раскрасить, повесить и др.

Рассмотрим, организацию деятельности с детьми с использованием адвент - календаря.
1. Тематический - по одной из теме, в частности "Мы их знаем".  В понедельник, на утреннем круге была определена недельная тема и объявлено, что в пятницу будет организована викторина, которую так и назвали "Мы их знаем", цель которой проверить знания детей о животных земли, их приспособлениях к определенным условиям жизни, закрепить представления об удивительных животных. После беседы, определились, чтобы приготовиться к викторине, нужно о чем-то узнать, что-то закрепить. Чтобы ничего не забыть распределили то, что необходимо сделать на 5 рабочих дней.
Каждый день связали с определенным географическим объектом и уточнили, каким способом все вместе решим задачи).  Ежедневно от лица одного из удивительных животных детям приходили задания, которые были частично связаны с разделом занятия, а также с совместной работой, которая была задумана.  Кенгуру назвала свой материк самым удивительным. Почему? В форме докладов детей мы узнали об удивительных зверях и птицах континента, смотрели познавательные видеофильмы из серии "ребятам о зверятах".  Жираф "пришел" с проблемой - почему верблюд может пройти черех пустыню, а он нет, хотя живут на одном материке? (сколько бы не говорили, пришлось провести опыт с карандашом и стеркой)... А во второй половине дня после познавательного вечера, все делали в подарок жирафу "портрет" используя технологическую карту (закрепили навыки мозайки в аппликации, пластилинографии, пескорисования и.т.д). В среду, когда мы проводим из занятий идет "обучение грамоте" Миссисипский аллигатор принес послание, что в его названии многие делают ошибку, так перешли к звуковому анализу слов на занятии, а позже познакомились с удивительными животными Америки. 

В пятницу виртуально посетили московский зоопарк и в увлекательной форме провели викторину, конечно, где победила дружба. 
2. Что может быть лучше праздника? Только его радостное предвкушение. Сейчас  актуальностью для взрослых и детей становится ожидание Новогоднего праздника. Адвент - календарь поможет нам поддержать это волшебное чувство приближения такого события как Новый год. 

Второй вариант адвент календаря "событийный", который будет презентован завтра 1 декабря, когда до праздника останется 30 дней. 

Задания к новогоднему адвент-календаре будут  самыми разнообразными: сделаем гирлянды из снеговичков, придумаем новогоднюю сказку, нарядим елку в группе, познакомиться, как зовут Деда Мороза в других странах и.т.д.  посмотреть новогодний мультфильм.... Задания пройдут через все виды детской деятельности, а параллельно будем репетировать свой утренник, слушать новогодние песни.  
Дети с нетерпением ждут Новый год, и адвент-календарь будет подсказывать им как  провести время перед праздником весело и интересно.
